

“问医宁波”系列视频今起推出

本期带您探秘“心脏介入治疗”

在中国宁波网民生e点通“好医生直通车”平台上,集合了一支由全市80余位医疗精英组成的专家志愿者队伍。至今,他们线上线下已为广大网友提供了1万余人次的咨询、义诊服务。

为更直观地呈现宁波医疗事业的发展与成就,为大家提供更方便、更实用的问医服务,从今天起,中国宁波网民生e点通将采取这些专家志愿者的精彩工作片段,以及他们对网友热问的相关健康事宜的专业解答,正式推出“问医宁波”系列视频。这组视频报道会以融媒体传播的方式,分享给更多市民朋友。

近年来,随着卫生健康事业的改革发展,我市涌现出了一批又一批医德高尚、医术精湛的医师,他们不畏艰辛,执着担当,甘于奉献,为保障人民健康、推进健康宁波建设做出了积极贡献,赢得了全社会的高度赞誉。

在重大疾病诊治方面,宁波不少领域已比肩全国同行,并与全国各地的顶尖科室、顶尖专家开展了深度合作。

宁波目前有三级医院20家,其中三甲医院8家。无论是三级医院数量还是三甲医院数量均高居浙江省各市前列。拉高标杆,补齐短板,今年以来,宁波又开始着力建设临床技术先进、创新优势突出、人才梯队合理、管理体系科学、具有一定规模的品牌学科,力争在未来三年,投入建设资金超亿元,打造省级医学中心,并能让这些品牌学科成为宁波医疗事业走出浙江、走向全国的核心竞争力。

“问医宁波”系列视频旨在让大家一起共赏触手可及的家门口的高精尖医疗技术。每个视频分为名医访谈和现场探秘两大板块。在名医

访谈板块中,我们将和甬上名医面对面,请他们介绍相关医疗卫生领域建设的成就与经验,并为广大网友提供疾病治疗的成功样本。在现场探秘板块,我们将带领大家走进神秘的医疗场景,用视频呈现最真实的医疗场所,以及专家们精彩的工作片段。

寻找良医,去哪里?凭借便捷的城际交通,这几年,越来越多的宁波人前往杭州、上海,甚至是千里之外的北京。有能力如此“问医”,是宁波人的一种幸福,可这样的幸福,有许多其实就在我们的家门口!

从今天起,“问医宁波”将每周一次,定期推出。敬请关注,并欢迎您为我们点赞。

本期视频: 命悬一线—— 神奇的心脏介入治疗

我市首批推出的十个宁波医学卫生品牌学科,是根据全市各三甲医院的特色优势,以市级以上重点学科为基础,以浙江省DRGs排名(按疾病诊断组排名为重要依据),围绕某一系统疾病的诊疗,将相关内外科有机整合后筛选出来的。

其中,心脏大血管疾病诊疗中心由宁波市医疗中心李惠利医院、宁波市第一医院和宁波市第二医院合作共建。该中心旨在通过强强联合,组建多学科协作团队,形成宁波心血管诊疗到康复的救治体系,建立健全一站式转诊模式。该中心还将成立心脏大血管疾病诊疗评估委员会、宁波地区心脏大血管数据库,并邀请国内顶尖专家在甬建立院士工作站,将宁波心脏大血管疾病的整体科研能力提升到一个新的高度。



宁波市第一医院心血管内科医疗团队为病患实施手术。(傅钟中 摄)

通过国家级认证的标准版胸痛中心,急性心肌梗死救治水平获得了中国胸痛中心的认可。如果说心外科手术有着一种刀光剑影的豪迈,那么心脏介入手术便是一种精美细腻的雅致。但是,这个“针线活”并不轻松,而是一场“命悬一线”的战斗。

想知道这个手术是怎么做的吗?想知道相关健康问题的专家解读吗?请登录中国宁波网或微信搜索“nb81850”(也可直接扫描文末二维码)后,发送“问医宁波”获取视频链接。(傅钟中 海文)

想知道这个手术是怎么做的吗?想知道相关健康问题的专家解读吗?请登录中国宁波网或微信搜索“nb81850”(也可直接扫描文末二维码)后,发送“问医宁波”获取视频链接。(傅钟中 海文)

想知道这个手术是怎么做的吗?想知道相关健康问题的专家解读吗?请登录中国宁波网或微信搜索“nb81850”(也可直接扫描文末二维码)后,发送“问医宁波”获取视频链接。(傅钟中 海文)



《宁海天明中路还要修多少个“8年”》再续

天明中路北侧临时路开工

工期60天,力争40天完成

提起天明中路,走过这条路的宁海百姓无不怨声载道。而让人困惑的是,这条不足1.4公里的道路,竟修了8年还没修完。

7月13日,有网友通过中国宁波网民生e点通向政平台发帖反映了这一苦恼。这位网友称,连通桃源北路至兴宁北路的天明中路从2010年开始建设至今,中间依旧有600米“土路”,平时坑洼难行,雨天更是积水严重,过往市民叫苦不迭。

接到投诉后,记者两次现场探访,就天明中路的现状以及宁海相关部门的整改工作进行了报道。对此,宁海县委主要领导高度重视,第一时间亲临现场,召集相关部门查摆问题,并抢先对这段临时道路进行了修整。相关部门还组织小分队加强路面维护,定期修补新出现的坑洞,同时,成立了专项整改小组,落实整改责任,加快征收和建设进度。

上周,又有好消息从宁海县住建局传来:为减轻交通压力,改善周边居民出行条件,天明中路大中山商务区北侧的临时路(原回竹路)已于8月22日开工建设,预计建设工期为60天。

据了解,该临时道路连通回浦区块与竹口区块,全长820米,宽6米至8米。修复工程主要



大中山商务区北侧临时路目前已设置围挡,道路开工建设。(宁海县住建局供图)

对道路坑洼、尘土飞扬等路面环境进行改造,工程投资约122万元。经公开招标,中标单位为浙江盛振生态建设有限公司。宁海县住建局相关负责人表示,目前工程正在进行路基整理。为有效缓解施工期间对周边区域通行的影响,他们将施工区域提供施工组织方案进行优化,力争提前20天建成通车。

曾被作为当地民生重点工程的天明中路于2010年9月开建。规划中的天明中路全长1355米,分两期建设,一期西段约360米已经建设完成,但二期由于政策处理原因,只建设了东段约300米,而中间600米“土路”给周边居民出行带来了极大不便。据悉,这条新的临时路建好以后,天明中路将暂时封闭,并加快建设进度。(仇龙杰)

公益活动

“星宝”组队参加定向赛

诚邀您做志愿者

花半天时间,了解一座城市的历史与文化,一起温暖自闭症患儿的心,帮助“星宝”度过一段快乐时光。这样的机会,您愿意拥有吗?

9月15日,2018长三角市民休闲定向赛将在东钱湖进行。中国宁波网民生e点通“皓子妈‘星宝’工作室”特向主办方要来了30个亲子组的参赛名额。

这次的定向赛,将有30位“星宝”以家庭+志愿者为单元,共同参加亲子组比赛。“星宝”们因为健康“障碍”无法跟外界交流,总是活在自己的世界里。这

些可爱的孩子就像天上的星星一样孤独。我们希望通过这次活动能锻炼孩子们独立动手的能力,让他们在美丽的大自然中学会探索。

您愿意来当志愿者吗?在此,我们诚邀您参与这一活动,与孩子们一起完成任务,开启一段“运动、亲情、快乐、公益、支持”的旅程!报名方式:

- 1、微信关注“宁波民生e点通”(微信号nb81850)后,编辑发送“星宝定向赛”获取报名信息;
- 2、拨打热线:81850000。(张璐 傅雪芳)

部门回复精选

区划调整后 鄞州区这两项福利有变化吗

网友“fanxd2959”:区划调整已近2年,关于鄞州区的民生福利问题,是否有所变化,特咨询:

关于独生子女补贴问题,户籍在鄞州区的独生子女父母,自60周岁开始,是否还可享受每月100元的独生子女补贴?

关于老年大学就读问题,鄞州区的居民就读老年大学是否免费?鄞州区卫计局、区老干部局:有关独生子女补贴问题:

一、奖励扶助对象(一)奖励扶助对象的确认条件。

应具有本区户籍(已在外地享受部分计划生育家庭奖励扶助政策的对象除外)且同时符合以下条件:1.没有违反计划生育法律、法规、规章或政策规定生育子女;2.子女均在2016年1月1日之前出生,现存一个子女或无子女;3.年满60周岁以上(含60周岁)。

(二)具有下列情况之一的人员不属于奖励扶助对象:1.享受城镇职工养老保险且每人累计领取奖励扶助金达到6000元的;2.2015年1月19日以后区外迁入户籍(迁往鄞州区、塘溪镇、东吴镇、五乡镇、邱隘镇、下应街道、潘火街道、云龙镇、横溪镇、姜山镇、钟公庙街道、首南街道、中河街道,并享受城镇职工养老保险的);3.未婚单身收养子女的;4.受到刑事处罚,尚在服刑期的;5.自发文之日起迁入我区并享受城镇职工养老保险的;

(三)出现下列情况之一的人员,在下次发放奖励扶助金前退

出发放范围。1、死亡的;2、违反计划生育法律法规再生育或收养的;3、户口迁出本区的。

二、奖励标准(一)未享受城镇职工基本养老保险的奖励扶助对象,每人每月享受100元奖励金,按年一次性发放1200元;

(二)享受城镇职工养老保险的奖励扶助对象,60周岁以上的每人每月按100元的标准一年一次性发放1200元,分5年实施。调整后的政策自2018年1月1日起实施。《鄞州区部分计划生育家庭奖励扶助对象确认条件的政策性解释》(鄞人口计生[2015]3号文件)中有关“确认条件”及“不属于奖励扶助对象”的规定同时废止。

有关老年大学问题:鄞州老年大学目前收费仍低于宁波市老年大学。

连接中官路和宁镇路的 明海大道何时通车

网友“红联人”:连接中官路和宁镇路的明海大道啥时候能通车?

宁波市住建委:明海大道(中官西路至宁镇路段)是三官堂大桥北接线施工范围,同时是轨道交通2号线及5号线换乘站三官堂站施工区域,因位置重叠,为避免重复施工,经我委及轨道交通指挥部统筹安排,根据工艺要求先桥梁后三官堂站的顺序实施,目前该部分桥梁主体结构已经施工完毕,即将移交于轨道交通5号线三官堂站建设,该部分地面道路将由轨道交通与三官堂站一并建设开放。(海文)

入学前必须购买保险?纯属误导

权威部门:宁波没有任何强制学生购买保险的规定

What?学生开学后要向学校提供相关保险单据复印件?学生保险什么时候成强制的了……上周,有网友在中国宁波网民生e点通向政平台上传微信朋友圈的截图,并就朋友圈最近热传的“学生必须上商业大病住院险方可报到”一事提出质疑。

据反映,热衷转发这一信息者中有不少为宁波一家保险公司的从业者。信息上附有北京一家职业学院于今年7月24日发布的《2018年高职统招新生报到须知》(下称《须知》),并统一配文称:大学录取通知书。要求学生必须自己上商业大病住院险方可入学。高中报到

必须提供意外医疗保险方可。国家政策导向,民生需求所在,用保险为生活保驾护航!保险让生活更美好。

记者接到投诉后,第一时间跟进求证。记者发现,这一转发信息所附的所谓《2018年高职统招新生报到须知》截图的内容与该职业学院发布的《2017年高职统招新生报到须知》一模一样,其中注明了“根据北京市教委文件精神,要求学生在校期间要自己上保险(意外伤害、大病住院),请于正式开学后向学院提供保险单据复印件由学院验收”,但在该学院的《2018年高

职统招新生报到须知》中,并无这一项。

为证实相关情况,记者又连线北京这家职业学院。该校工作人员称,保险纯属自愿,学校并无强制要求。但当记者询问2017年通知中所述的这段话时,该工作人员岔开了话题。

采访中,中国保险监督管理委员会宁波监管局工作人员以及市教育局负责人则明确向记者声明:宁波没有任何强制学生购买保险的规定。

市教育局工作人员还特别提醒,学生和家長务应根据本区域教育行政部门的文件、通告,或

就读学校的人学通知来判断类似信息,不能相信保险公司营销员的一面之词。

记者还获悉,对于类似不实信息,中国银保监会近日也已下发“风险提示函”:

在我国,学生购买商业保险没有此类强制性要求,大学生录取与保险交费记录挂钩是误导宣传。对于部分保险营销员所发布的上述不实信息,请广大考生和家長保持警觉,切勿轻信。中国银保监会相关负责人表示,部分保险营销员断章取义、曲解政策,甚至编造不实信息,严重误导了消费者。

关于孩子保险,这些事您得了解

150元;3、满18周岁的,未在宁波读高校的全日制学籍的在甬就读学生,保费为400元。

户籍不在宁波的:本市范围内各类中学(含职业高中、技工学校)、普通小学、特殊教育学校中具有本校全日制学籍的在甬就读学生,可通过学校办理,保费为150元,由家长自理。

需要特别提醒的是,奉化、象山、余姚、宁海、慈溪等地城乡居民医保的筹资标准是由当地政府根据待遇保障要求及参保人员结构、医疗消费水平确定的,并不一定遵循上述标准。

孩子的商业保险要不要购买

办理了城乡居民基本医疗保险,还需要商业保险吗?业内人士提醒,城乡居民基本医疗保险只是一种基础保障,并不能全面保障孩子的健康成长,为此,父母还可酌情为孩子购买一些商业保险,如学平险等。

据了解,学平险全称“中小学生平安保险”,是属于人身意外伤害保险的一种,由学生入学时自愿投保。被保险人只需缴纳少量的保费就可以获得包括意外伤害、意外伤害医疗以及住院医疗

在内的多项保障。

这类商业保险,学生家长自愿购买,是否投保,选择哪家保险公司,完全自愿。若发现有关方面在相关操作中有违规现象,可以举报。

校(园)方责任保险是什么

学生在校活动中或由学校统一组织安排的活动(学校活动包括体育课、实验课、课间操、课外活动、春游等)过程中,因学校非主观过失导致注册学生的人身伤害和财产损失,依法应由学校承担直接经济赔偿责任。

要注意的是,校方责任险是由学校作为投保人,因校方过失导致学生伤亡的事故及财产损失,由保险公司来赔偿。校方责任险适用于补偿原则,一般为不定额赔偿责任,保险赔偿金额不得超过保单中规定的被保险人对第三者负责赔偿的最高限额,并以责任限额为限。

如何用医保卡余额为孩子购买商业保险

为了提高医保个人账户历年结余资金的使用效率,市金融办、市人社局和宁波保监局,组